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DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

Dňa 24.4.2024 bola vyhlásená výzva pre Integrované územné investície PSK-MIRRI-009-

2024-ITI-EFRR pre opatrenia Programu Slovensko 2021 – 2027: 

- 3.2.3 Odstránenie kľúčových úzkych miest na cestnej infraštruktúre a zlepšenie regionálnej 

mobility prostredníctvom modernizácie a výstavby ciest II. a III. Triedy 

- 3.2.4 Miestne komunikácie. 

V aplikácii RISK ku dňu vyhlásenia výzvy evidujeme vyše 600 projektových námetov 

spadajúcich pod charakteristiku miestnych komunikácií, ktoré násobne prevyšujú výšku 

alokácie pre územie Prešovského samosprávneho kraja vyčlenenú pre mechanizmus 

Integrovaných územných investícií.  

 Z dôvodu efektivity činnosti RP PSK pri výbere projektov, predkladáme návrh 

kritérií pre filtrovanie projektového zásobníka RISK pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne 

komunikácie pre IPB C1. 3 Výstavba a modernizácia miestnych komunikácií v nadväznosti na 

R4, priemyselné parky a strediská CR  (po aktualizácii IÚS bude doplnený text v SPR Šariš 

a v SPR Horný Zemplín, pričom je v materiáloch pri bode IÚS PSK verzia 3.0 aj návrh rozdelenia 

alokácií) a D1.3 Výstavba a modernizácia miestnych komunikácií v SPR Spiš v nadväznosti na 

priemyselné parky a strediská cestovného ruchu.  Po aplikácii kritérií sa zúži výber projektov, 

pre ktoré bude vypracovaný formulár projektového zámeru. 

Uvedený postup je v súlade s Metodickým usmernením k podpore integrovaného 

územného rozvoja č. 8  (ďalej len MURO č. 8) v kapitole - Vytvorenie a administrácia 

projektového zásobníka IÚS / IÚS UMR: „Pre účel efektívnej činnosti RP môžu byť projekty 

v projektovom zásobníku filtrované na základe kritérií, ktoré si zvolí príslušná RP pre zúženie 

množstva projektov, pre ktoré bude vypracovaný formulár projektového zámeru IÚI.” 

Predmetné kritériá pre filtráciu a priorizáciu projektov by mali zohľadňovať stav projektovej 

pripravenosti, indikátory výsledku a dopadu, prínos pre územie a iné. V prípade aplikovania 

kritérií pre filtrovanie a zúženie množstva PZ IÚI, predložených RP / KR UMR, tieto kritériá 

vyberá a schvaľuje príslušná RP / KR UMR.“ 

 Oddelenie Sekretariátu Rady partnerstva predkladá 2 varianty kritérií. 

1. Návrh kritérií pozostáva z troch častí: 

1.1. Vylučovacie kritériá - slúžia na rýchlu selektizáciu projektov z údajov uvedených v 

aplikácii RISK bez potreby vyžiadania doplnenia údajov a zohľadňujú základný súlad 

s výzvou IÚI a  cieľmi Integrovanej územnej stratégie PSK. Doplnkovým vylučujúcim 

kritérium je kritérium mať vysporiadané majetkovoprávne vzťahy ako jeden z hlavných 

faktorov pripravenosti projektov (výzva určuje splnenie tejto podmienky až pred 

podpisom zmluvy o NFP) – pri posúdení kritériami nebude potrebné mať spracovanú 

projektovú dokumentáciu. 

1.2. Bodovacie kritériá – slúžia na uprednostnenie projektov, ktoré sa realizujú 

predovšetkým mimo územia UMR, čo najviac prispievajú k integrovanému riešeniu 
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a uprednostňujú komplexné riešenia, pričom sa zohľadní v určitej miere aj potreba 

riešiť havarijné stavy mostov – jediných spojníc so zvyškom územia.   

1.3. Rozlišovacie kritérium – slúži na zostavenie výsledného poradia na základe 

odhlasovania významnosti Radou partnerstva PSK na základe odporúčania 

jednotlivých SPR, pričom Rada partnerstva PSK zodpovedá za splnenie princípu 

integrovanosti a prínosu pre územie PSK. 

 

2. Návrh kritérií vynecháva bodovacie kritériá a pozostáva z dvoch častí: 

2.1. Vylučovacie kritériá – v zmysle 1.2 

2.2. Rozlišovacie kritériá – v zmysle 1.3 

 

Podľa schválenej verzie kritérií na ďalšie zasadnutie Kooperačných rád pripraví návrh 

vyfiltrovaného zoznamu (po aplikácii vylučujúcich, príp. bodovacích kritérií) so zdrojovým 

zoznamom pred uplatnením kritérií.  

Až po schválení zoznamu budú môcť identifikovaní žiadatelia predkladať projektové zámery 

v súlade s MURO č.8. 

Ak by neboli uplatnené kritériá pre filtrovanie zásobníka, potom by všetci oprávnení 

žiadatelia mohli predložiť projektový zámer, čím by došlo k zbytočnej administratívnej záťaži 

jednak pre žiadateľa, jednak pre oddelenie sekretariátu Rady partnerstva PSK a jednako 

všeobecné kritériá pre výber PZ IÚI by nepostačovali na zostavenie poradia a museli by byť 

prijaté dodatočné kritériá (ale ešte pred prijímaním projektových zámerov). 

Návrh kritérií s odôvodnením a zdrojov overenia tvorí prílohu dôvodovej správy. 
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